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Directions (1-5): निम्ननिखित सूचिा का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनिए और िीचे निए गए 

प्रश्न ों के उत्तर िीनिये . 

सात व्यक्तत J, K, L, M, N, O और P सात मंक्िला ईमारत में रहते हैं लेकिन इनिा क्रम यही हो यह 

आवश्यि नहीं है. व ेभारत िे भभन्न शहरों से सम्बंधित है िैसे:  भशमला, आगरा, मेरठ, ियपुर, िानपूर, 
दिल्ली और रीवा लेकिन इनिा क्रम यही हो यह आवश्यि नहीं है.  भूतल िी संख्या 1 और अगली मंक्िल िी 
संख्या 2 है और इसिी प्रिार 7 ति मंक्िलें हैं. L मंक्िल 4 िे नीच ेकिसी भी एि ववषम संख्या वाली मंक्िल 

पर रहता है. व्यक्तत िो चौथी मंक्िल पर रहता है िानपूर से सम्बंधित है और L भशमला और दिल्ली से 

सम्बंधित नही ंहै. व्यक्तत िो मेरठ से सम्बंधित है सम संख्या वाली मंक्िल पर रहता है. िो व्यक्तत L और K 

िे बीच रहते हैं. J दिल्ली से सम्बंधित है और ववषम सखं्या वाली मंक्िल पर रहता है लेकिन सबसे ननचली 
मंक्िल पर नहीं. िेवल एि व्यक्तत K और O िे बीच रहता है िो मेरठ से सम्बंधित नहीं है. मेरठ से 

सम्बंधित व्यक्तत और ियपुर से सम्बंधित व्यक्तत िे बीच तीन व्यक्तत रहते हैं. व्यक्तत िो सबसे शीषष 
मंक्िल पर रहता है भशमला से सम्बंधित नहीं है. िेवल एि व्यक्तत L और M िे बीच रहता है िो रीवा से 

सम्बंधित है और िानपूर से सम्बंधित व्यक्तत िे नीचे रहता है. िेवल एि व्यक्तत P और िानपूर से 

सम्बंधित व्यक्तत िे बीच रहता है. P िानपरू से सम्बंधित व्यक्तत िे नीचे रहता है और P ियपुर से 

सम्बंधित नहीं है. K और O और K और P िे बीच समान संख्या में व्यक्तत रहते हैं. 

 

Q1. L कौन सी मंजिल पर रहता है? 

(a) तीसरी 
(b) चौथी 
(c) पाचंवी ं
(d) पहली   
(e) सातवी ं
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Q2.  N जिस मंजिल पर रहता है के नीच ेककतनी मंजिलें हैं?  

(a) तीन 

(b) चार 
(c) पाचं 

(d) छः 
(e) सात 
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Q3. इनमें से कौन दसूरी मंजिल पर रहता है यदद सभी व्यजतत को शीर्ष से अंत तक वर्षक्रमानुसार 
व्यवजथित ककया िाता है?  

(a) K  
(b) M  
(c) N  
(d) O  
(e) P 
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Q4. N ननम्न में से कौन से शहर से सम्बंधित है?  

(a) आगरा 
(b) भशमला 
(c) िानपूर 
(d) रीवा 
(e) मेरठ 
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Q5. ननम्नललखित में से कौन O के सन्दभष में सही है?  

(a) O आगरा से सम्बंधित है और चौथी मंक्िल पर रहता है . 
(b) O भशमला से सम्बधंित है और आठवीं मंक्िल पर रहता है . 
(c) O मरेठ से सम्बंधित है और चौथी मंक्िल पर रहता है . 
(d) O िानपूर से सम्बंधित है और सातवीं मंक्िल पर रहता है . 
(e) इनमें से िोई नही ं
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Directions (6-8): नीचे दिए गए प्रत्येि प्रश्न में िुछ िथन िथन दिए गये हैं क्िनिे नीचे िुछ 
ननष्िषष दिए गये हैं. आपिो दिए गये िथनों िो सत्य मानना है भले ही वे सवषज्ञात तथ्यों से 
भभन्न प्रतीत होते हों. सभी ननष्िषों िो ध्यानपूवषि पदिए और ननिाषररत िीक्िये िी िौन सा 
ननष्िषष दिए गए िथनों िा अनुसरण िरता है. 

 

Q6. िथन:िुछ रॉि स्टोन हैं. 



सभी स्टोन वुड हैं. 

िेवल िुछ माबषल रॉि हैं. 

ननष्िषष:  

I. िुछ रॉि वुड हैं. 

II. िुछ वुड माबषल हैं. 

III. िोई माबषल स्टोन नहीं है. 

(a) िेवल II सत्य है 

(b) िेवल I सत्य है 

(c)  िेवल III सत्य है 

(d) िोनों I और III सत्य हैं 

(e) इनमें से िोई नहीं 
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Q7. िथन:सभी माउंटेन दहल हैं. 

िेवल िुछ माउंटेन डेिटष हैं. 

िोई बीच माउंटेन नहीं है 

 

ननष्िषष:  

I. िुछ बीच िे दहल होने िी संभावना है. 

II. सभी दहल िे डेिटष होने िी संभावना है. 

III. िोई डेिटष दहल नहीं है. 

(a) िेवल I सत्य है 



(b) िोनों I और II सत्य है 

(c) िेवल II सत्य है 

(d) िोनों II और III सत्य हैं 

(e) इनमें से िोई नहीं 

 
L1Difficulty 2 
QTags Syllogism 
 

Q8. िथन:िुछ भसल्वर गोल्ड हैं. 

िुछ गोल्ड वायलेट हैं. 

िोई मेटल गोल्ड नहीं है. 

ननष्िषष:  

I. िोई वायलेट मेटल नहीं है. 

II. िुछ भसल्वर मेटल नहीं है. 

III. िुछ वायलेट भसल्वर नहीं है. 

(a) िोनों I और II सत्य हैं 

(b) िेवल I सत्य है 

(c) िेवल II सत्य है 

(d) िेवल III सत्य है 

(e) िोई सत्य नहीं है 
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Directions (9-10): ननम्नभलखित िानिारी िा ध्यानपूवषि अध्यन िीक्िये और नीचे दिए गए 
प्रश्नों िे उत्तर िीक्िये: 



छ व्यक्तत एि त्रिभुिािार मेि िे ननिट इस प्रिार बैठे हैं क्िस से िोने पर बैठे तीन व्यक्तत 
िें द्र िी ओर उन्मुि होिर िबकि अन्य तीन व्यक्तत तीन भुिाओं पर बैठे हैं और बाहर िी 
ओर उन्मुि हैं. I, H िे िायें से िसूरे स्थान पर बैठा है. E, J िे िायें से िसूरे स्थान पर बैठा है. 

F, G िे िायें से तीसरे स्थान पर बैठा है. F, E िा ननिटतम पडोसी नहीं है. F िें द्र िी ओर 
उन्मुि है. 

 

Q9.ननम्नभलखित में से िौन H िे ठीि िायें बैठा है? 

(a)G 
(b) I 
(c) F 
(d)E 

(e)इनमें से िोई नहीं 
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Q10. ननम्नभलखित में से िौन E िे ववपरीत बैठा है? 

(a) J 
(b) F 
(c) H 
(d) G 

(e)इनमें से िोई नहीं 
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Directions (11-15): ननम्नभलखित िानिारी िा ध्यानपूवषि अध्यन िीक्िये और नीचे दिए गये 
प्रश्नों िे उत्तर िीक्िये. 

एिशब्िऔरसंख्याव्यवस्थामशीनिोिबशब्िोंऔरसंख्याओंिाएिइनपुटदियािाताहै ,

तोवहप्रत्येिचरणमेंएिननक्श्चतननयमिाअनुसरणिरतेहुएउन्हेंव्यवक्स्थतिरतीहै।ननम्नभलखितइनपुटऔरपुनव्यषव
स्थािाएिउिहारणहै. 

इनपुट:   30 update 56 record 27 economic 23 trending 20 power 15 approval. 

चरण I:    20 30 update 56 record economic 23 trending power 15 approval 27. 

चरण II:  power 20 30 56 record economic 23 trending 15 approval 27 update. 



चरण III:  30 power 20 56 record economic trending 15 approval 27 update 23. 

चरण IV:  record 30 power 20 56 trending 15 approval 27 update 23 economic. 

चरण V:   56 record 30 power 20 trending approval 27 update 23 economic 15. 

चरण VI:  trending 56 record 30 power 20 27 update 23 economic 15 approval. 

चरण VI उपयुषततव्यवस्थािाअंनतमचरणहै.  

ऊपरदिएगएचरणोंमेंअनुसरणकियेगएननयमोंिेअनुसार ,
ननम्नभलखितप्रत्येिप्रश्नमेंदिएगएइनपुटिेभलएउपयुततचरणज्ञातिीक्िये.  

इनपुट: 48 opinion 66 gallery 89 injury 77 monsoon 22 decide 35 eclipse. 

 

Q11. ननम्नभलखित में से िौन सा तत्व चरण III में बाएं छोर से पांचवें िे िायें से तीसरा है? 

(a)eclipse 

(b)35 

(c)89 

(d)decide 

(e)इनमें से िोई नहीं 
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Q12. चरण IV में शब्ि ‘monsoon’ िा स्थान तया है? 

(a) िायें से तीसरा 

(b)िायें से चौथा 

(c)बाएं से पांचवां 

(d)बाएं से छठा 

(e)इनमें से िोई नहीं 
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Q13. चरण IV में िायें से छठे और चरण II में बाएं से िसूरे तत्व िा योग तया है? 

(a) 75 

(b) 57 

(c) 60 

(d) 34 

(e) इनमें से िोई नहीं 
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Q14. चरण V में तत्व ‘decide’ और ‘77’  िे ठीि मध्य िौन सा तत्व है? 

(a) Eclipse 

(b) Monsoon 

(c) 89 

(d) Opinion 

(e)इनमें से िोई नहीं 

L1Difficulty 2 
QTags Input-Output 
 

Q15.ननम्नभलखित में से िौन सा तत्व चरण II में िायें से सातवााँ है? 

(a) gallery  

(b) 77  

(c) injury  

(d) monsoon 

(e)इनमें से िोई नहीं 
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Solutions 

 
Solutions (1-5): 
Sol.  
Floors Persons Cities 
7 J Delhi 
6 O Jaipur 
5 N Shimla 
4 K Kanpur 
3 M Rewa 
2 P Meerut 
1 L Agra 
 
S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(b) 
S3. Ans.(d) 
S4. Ans.(b) 
S5. Ans.(e) 
 
S6. Ans.(b) 
Sol. 

 
S8. Ans.(a) 
Sol. 

 
S8. Ans.(c) 
Sol.  

 
 



Solution (9-10): 
Sol. 

 
S9. Ans.(c) 
S10. Ans.(c) 
 
Solution (11-15): 
Students let us understand the Logic behind this Question and let’s understand how to 
solve it. As a first step lets first understand the logic behind the Output. If you will see the 
final output, you will observe the following:  
(i) The words and numbers are arranged in alternatively in every step starting from the 
numbers. 
(ii) Two words/number are arranged in each step. Even numbers are arranged at the 
leftmost end in increasing order (smallest number is arranged first followed by the next 
smaller number and so on) while the odd numbers are arranged at the rightmost end in 
decreasing order in each alternate step. 
(iii) The words starting with a consonant is are arranged at the left most end in increasing 
alphabetical order (cold is arranged before delicate) while the words starting with a vowel 
are arranged at the rightmost end in decreasing alphabetical order in each step. 
Input:   48 opinion 66 gallery 89 injury 77 monsoon 22 decide 35 eclipse. 
Step I:   22 48 opinion 66 gallery injury 77monsoon decide 35 eclipse 89. 
Step II:  decide 22 48 66 gallery injury 77 monsoon 35 eclipse 89 opinion. 
Step III:  48 decide 22 66 gallery injury monsoon 35 eclipse 89 opinion 77. 
Step IV:  gallery 48 decide 22 66 monsoon 35 eclipse 89 opinion 77 injury. 
Step V:   66 gallery 48 decide 22 monsoon eclipse 89 opinion 77 injury 35. 
Step VI: monsoon 66 gallery 48 decide 22 89 opinion 77 injury 35 eclipse. 
S11. Ans.(b) 
S12. Ans.(d) 
S13. Ans.(b) 
S14. Ans.(a) 
S15. Ans.(c) 
 
 


